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K 25. výročí prvního vydání slavného komiksu Arta Spiegelmana Maus 

vychází první souborné vydání obou dvou dílů knihy v jednom vázaném 

svazku. Kniha Maus, oceněná Pulitzerovou cenou, je děsivým a současně 

hodnotně umělecky ztvárněným zobrazením holocaustu, které oslovilo 

miliony čtenářů po celém světě. Místo lidí vystupují v příběhu myši a jiná 

zvířata - odtud název knihy. Maus je jedním z vrcholných děl moderní 

světové literatury, která se snaží přispět k tomu, aby lidé nezapomněli na 

to, co znamenal nacismus. 

Maus je příběh Vladka Spiegelmana, Žida, který přežil holocaust, a jeho 

syna, kreslíře, který se snaží vyrovnat s otcem, jeho hrozivým příběhem i 

dějinami jako takovými. Knihu spojuje dva příběhy: jeden se odehrává v 

Polsku, druhý v Rego Parku v New Yorku. V prvním Spiegelmanův otec 

vypráví o tom, jak se svou ženou přežili Hitlerovu vládu v Evropě. Je to 

příběh plný smrti, neuvěřitelných úniků, vězeňské krutosti i lidské zrady. 

V druhém příběhu sledujeme autorův mučivý vztah k stárnoucímu otci. Občas se navštěvují, vedou 

malicherné hádky a v pozadí všeho jsou dějiny, příliš kruté na to, aby je bylo možno utišit. Obě příběhy 

se tak před námi spojují v příběh jediný - příběh rodičů a dětí. V prvním dílu sledujeme Spiegelmanovy 

rodiče až do bran Osvětimi a autora vyprávění na práh zoufalství. V druhém dílu se pohybujeme mezi 

osvětimskými vězeňskými baráky a rekreačními bungalovy v pohoří Catskills. 

 

Neuvěřitelný, ale pravdivý příběh nejstrašnější zbraně, jaká kdy vznikla. 

6. srpna 1945 zničila atomová bomba Hirošimu. Desítky tisíc lidí se v 

jediném okamžiku vypařily. A celý svět zděšeně zjistil, že už existuje 

první zbraň hromadného ničení. Ale za jakých podmínek vznikala a kdo 

za jejím zrodem stál? Tento komiksový román, to je sága o 450 stranách, 

která vznikla ze spolupráce jednoho francouzského a jednoho 

belgického scenáristy s kanadským výtvarníkem se zkušenostmi z DC i 

Marvelu.  

Popisuje klíčové osoby a kulisy historické události, od níž v roce 2020 

uplynulo 75 let. Od uranových dolů v Katanze či Jáchymově, přes 

Německo, Norsko, SSSR a Nové Mexiko až po Japonsko zachycuje jednu 

za druhou neuvěřitelné, ale skutečné události. 

 

Setkáme se tu s mnoha osobnostmi, které za vznikem Bomby stály: ať už to byli politici (Roosevelt, 

Truman), slavní vědci (Einstein, Oppenheimer, Fermi…) nebo lidé stejně významní, ale kupodivu dnes 

méně známí, jako je Leo Szilard (hlavní postava knihy, vědec, který měl lví podíl na tom, že si USA 

bombu opravdu opatřily, ale potom se ze všech sil zasazoval o to, aby ji nepoužily), a také lidé zcela 

zapomenutí, jako byl Ebb Cade (černý stavební dělník, kterému bez jeho vědomí vstřikovali do těla 

plutonium, aby mohli studovat jeho dopady na organismus). Také se seznámíme s vojáky, jako byl 

generál Leslie Groves, který železnou  rukou řídil Projekt  Manhattan – a v neposlední řadě i s  obyvateli 

města Hirošima. Dílo, které stojí na pečlivých rešerších a historických faktech, ale přitom se čte jako 

dobrodružný, ba fantastický příběh; přestože ve Francii vyšlo poměrně nedávno, už teď je z něj důležitá 

(a několikrát dotiskovaná) kniha pro všechny, kdo chtějí mít jasnou představu o zrodu atomové bomby. 


